

АДМІНІСТРАТИВНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЮРИДИЧНИХ ОСІБ ЗА ПОРУШЕННЯ ПРАВИЛ ПОЖЕЖНОЇ ТА ТЕХНОГЕННОЇ БЕЗПЕКИ

Мотін А.Ю., НУЦЗУ
НК – Рубан А.В., НУЦЗУ

За чинним Кодексом України про адміністративні правопорушення України (далі – КУпАП) суб'єктами адміністративної відповідальності за порушення правил пожежної та техногенної безпеки є фізичні особи. Вченими – правознавцями неодноразово висловлювалися пропозиції про те, що до суб'єктів адміністративної відповідальності слід віднести також юридичних осіб.

Така позиція відповідає міжнародній практиці.

Кодексом Республіки Білорусь про адміністративні правопорушення встановлено, що «юридична особа визнається винною у вчиненні адміністративного правопорушення, якщо буде встановлено, що цією юридичною особою не дотримані норми (правила), за порушення яких передбачена адміністративна відповідальність, і цією особою не були прийняті всі заходи щодо їх дотримання» [1].

У Кодексі Латвії про адміністративні правопорушення зазначено: «У випадках, окремо передбачених в цьому кодексі, і у виданих думами самоврядувань зобов'язуючих правилах за адміністративні порушення до відповідальності призиваються юридичні особи. Особи, які ведуть комерційну діяльність, але які не є юридичними особами, за адміністративні порушення відповідають так само, як юридичні особи» [2].

Ю.П. Битяк вказує: «У разі скоєння правопорушення юридичною особою можливі три види правових наслідків: притягнення до відповідальності посадової особи, як за порушення митних правил; притягнення до відповідальності одночасно і юридичної, і посадової осіб, як у разі скоєння порушення в сфері обмеження монополізму; притягнення до відповідальності лише юридичної особи, як у випадку порушення правил містобудування» [3].

Згідно із положеннями закону відповідальність за порушення вимог пожежної безпеки несе безпосередньо керівник або особа, що відповідає на підприємстві за пожежну безпеку. Було б доцільно доповнити КУпАП статтею про відповідальність юридичної особи, яка можлива у випадках, якщо буде встановлено її вину. Вина юридичної особи доводиться через вину усіх фізичних осіб, які є її представниками та мають безпосереднє відношення до вчиненого адміністративного правопорушення.

ЛІТЕРАТУРА

1. Кодекс Республіки Беларусь об административных правонарушениях от 21 апреля 2003 г. № 194-3 // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.wipo.int/wipolex/ru/text.jsp?file_id=230041#LinkTarget_5987.
2. Кодекс Латвии об административных нарушениях // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.stopkriminal.lv/sk/web.nsf/0/749BC>.
3. Адміністративне право України : підручник/ Ю. П. Битяк, В. М. Гаращук, О. В. Дяченко та ін.; за ред. Ю. П. Битяка. – К.: Юрінком Інтер, 2005. – 544 с.